

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2021年9月15日 第36期 总第1718期 定价:3元

《我和我的父辈》《长津湖》并肩发力 2021年国庆档有望再创市场佳绩



本报讯(记者 林琳)近些年,国庆档电影市场呈现爆发式增长。2019年国庆档,在《我和我的祖国》、《攀登者》、《中国机长》“三驾马车”的引领下,档期内共取得近44亿元的票房成绩。2020年国庆档,作为新冠肺炎疫情之后,国内电影市场复工以来第一个重大档期,约40亿元的票房虽不及上年,但这一成绩也足以让业内满意。随着2021年的国庆档愈发临近,《我和我的父辈》、《长津湖》、《铁道英雄》、《五个扑水的少年》、《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》等十余部新片也陆续定档。加上之前中秋档期的《峰爆》、《关于我妈的一切》等在映影片,业内人士表示,从目前公布的片单上看,今年的头部影片实力不逊于前两年,因此对接下来的这个黄金档期的电影市场非常期待。

在采访中,目前业内普遍预计《我和我的父辈》和《长津湖》将是今

年国庆档票房冠军的有力争夺者。加之《铁道英雄》,三部新主流大片大概率会牢牢占据第一梯队。电影《我和我的父辈》由吴京、章子怡、徐峥、沈腾四人联合执导,和前两部类似,《我和我的父辈》同样选取了几个主题来串联全片。该片以革命、建设、改革开放和新时代为历史坐标,通过“家与国”的视角描写几代父辈的奋斗经历,讲述中国人的血脉相连和精神传承,再现中国人努力拼搏的时代记忆。

电影《长津湖》由陈凯歌、徐克、林超贤联合监制并执导,演员阵容更是囊括了吴京、易烊千玺、段奕宏、朱亚文、李晨、胡军、韩东君等优秀演员。该片以长津湖战役为背景,讲述了一个志愿军连队在极度严酷环境下坚守阵地奋勇杀敌,为长津湖战役胜利作出重要贡献的感人故事。

(详见第6版)

《峰爆》首映被赞国产灾难片惊喜之作

本报讯“太燃了!这不只是电影,更是我们经历过的现实!”电影《峰爆》9月12日举行首映礼,导演李骏、演员朱一龙、黄志忠、陈数、焦俊艳、成泰燊、王戈、卢思宇、乔欣、李光洁一同亮相,与观众面对面交流。影片总监制、总制片人、总策划,中国电影股份有限公司总经理傅若清,总监制及摄影指导赵晓时、编剧沙颂、剧本顾问张翼、制片人许建海等共同到场助阵。

首映礼以“平凡英雄在身边”为主题,多位奋战一线的救援英雄、基建英雄、老铁道兵到场,与观众分享真实救灾经历,并力赞影片“真实还原了基建人劈山斩水敢胜天的精神”。当晚,众多基建、救援英雄亦出席观影,并被影片深深打动。来自国家隧道应急救援中铁十七局太原队的胡东坡,参加过隧道塌方、煤矿透水、森林火灾、抗洪抢险等十余次救援行动,及今年7月



左起:焦俊艳、陈数、李骏、朱一龙、黄志忠

河南水灾的抗洪抢险,他表示:“影片把灾难事故发生和抢险救援联系在一起,几乎身临其境”。

“超出预期的好看!灾难感好真实,我把纸巾攥得紧紧的!”首映

当天,对《峰爆》所呈现出的“沉浸式灾难感”,现场观众亦毫不吝惜赞美之词。但很难想到,这样一部灾难巨制电影是实景拍摄的。片中的地下救援段落,正是剧组深入亚洲

最长溶洞、历时数月所精心创作的。大自然亿万年间形成的奇特地貌与色彩肌理,在大银幕上的呈现,让观众大呼:“太神秘、太惊险了”。

(详见第3版)

《长津湖》全新海报 展现进攻前一刻



本报讯 将于9月30日国庆档献映的史诗战争电影《长津湖》,近日发布“雪地伏击”版海报。海报上,吴京、易烊千玺、段奕宏、朱亚文、李晨、胡军、韩东君饰演的七连将士埋伏在冰天雪地之中,等待时机向敌人发动进攻。展现出了志愿军战士不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的精神。

作为今年国庆档最具关注度的战争大片,《长津湖》之前发布的“钢七连”预告中,吴京饰演的七连连长伍千里带着全体战士们趴在雪地上,随着一发信号弹照亮天空,下一秒,志愿军战士如猛虎下山般冲向敌人,“一声霹雳一把剑,一群猛虎钢七连”的气魄让人心惊胆颤,也让战友们

为之振奋!

此次发布的“雪地伏击”版海报,记录的正是七连在发起进攻前的时刻:雪地上,吴京饰演的七连连长伍千里口中含着哨子,众人手握钢枪,目光如炬紧盯前方,时刻准备着下一秒就投入到激烈的战斗中去。

(详见第3版)

“2021俄罗斯电影周·长沙站”开幕

本报讯(记者 姬政鹏)9月7日,“2021俄罗斯电影周·长沙站”举行开幕式,正式启动为期5天(9月8日-12日)的俄罗斯电影展映活动。湖南省政协副主席、省文联原主席谭仲池,湖南省委宣传部副部长、省电影局局长刘学等参加活动。电影周的举办不仅以电影为载体再现世界反法西斯战争那段艰苦卓绝、浴血奋战的历史,更促进了中俄两国民心相通,进一步增进两国人民之间的友谊,深化两国文化交流互鉴,提升电影艺术交流合作水平。

开幕式现场,一场由中俄演艺嘉宾共同带来的俄罗斯经典名曲《喀秋莎》表演拉开了活动的序幕,熟悉的旋律、高昂的歌

声、欢快的舞步赢得了观众热烈的掌声。

刘学在致辞中表示:“电影是大众喜闻乐见的文艺形式,是超越地域和国界的艺术。目前,我们处于电影繁荣发展的黄金时期,湖南电影正呈现良好的发展势头。俄罗斯电影周的举办,为湖南电影注入了新的元素。”

“2021俄罗斯电影周·长沙站”带来了《卓娅》、《最后的前线》、《猎杀T34》、《边境迷雾》、《生死球赛》、《89高地》6部俄罗斯电影佳作,不仅在类型、风格和主题上多样化,其历史人文价值和视听风格都极为经典,激情与灵感的自然流露,为长沙观众带来了极高的艺术享受。

(详见第5版)

开闭幕影片确定为《长津湖》《兰心大剧院》 第十一届北京国际电影节 9月14日正式“开票”

本报讯 第十一届北京国际电影节定于2021年9月21日至9月29日期间举办。本届电影节在京津冀的31家影院放映近300部、1000场次的外中影片,于9月14日(星期二)中午12:00正式开票。

在北京国际电影节的主办活动中,最受影迷期待的无疑是“北京展映”单元。本届“北京展映”首次走出北京,在天津和张家口设立展映影院,精选近250余部中外优秀电影作品,在多家合作影院进行集中放映。在展映节目策划方面,“北京展映”立足庆祝中国共产党成立100周年和首都北京即将举办2022年冬

季奥运会等重要时间节点,在“北京展映”各个经典单元的基础上,推出多个重磅主题单元,聚焦重大主题:备受瞩目的“天坛奖”入围影片和“注目未来”所有参选影片将会在展映中全部对公众开放。

值得一提的是,将于9月30日公映的《长津湖》作为本届电影节的开幕片。它有壮烈的战争背景做依托,有积极的纪念意义为根基,有大厂名导明星的大成本投入做保障,无论是工业实力,还是主创选择,都能代表近年华语战争片的高水准。《兰心大剧院》将作为闭幕片亮相闭幕式暨颁奖典礼。(详见第7版)

粤剧电影《南越宫词》专家研讨会举行 中华优秀传统文化的 创造性转化和创新性发展

本报讯 9月12日,粤剧电影《南越宫词》专家研讨会在京举行。该片是继曾荣获2019年金鸡奖最佳戏曲片提名的《刑场上的婚礼》后,又一部由中国电影股份有限公司、广州广播电视台、广州粤剧院等单位联合出品的粤剧电影。

电影《南越宫词》故事根据同名经典粤剧改编,讲述秦末汉初,秦王朝派遣赵佗南下征战百越,赵佗罢战求和,最终融合汉越民族,成为南越王,为南越创造了一段和谐发展的光辉历史。电影表达了“共生需要和解,和解才能共生”的主旋律,南

越创造的这一段历史背后,反映了中华民族开拓进取、睦邻发展、永续和平的主题。同时,片中南越王赵佗与红颜知己金笛的凄美爱情故事也是一大亮点,感人至深。

专家表示,本片虽然是历史故事,却具有非常鲜明的时代感——今年8月中央民族工作会议上,习近平总书记强调,做好新时代党的民族工作,要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。这部电影,以民族融合、民族团结为主题,化干戈为玉帛,恰好体现了中华民族共同体的精神。(详见第4版)

敬告读者

因中秋假期调休,本报2021年第37期,由2021年9月22日(星期三)延至9月23日(星期四)出版。祝广大读者中秋节快乐!